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Antwort  
der Landesregierung  

auf die Kleine Anfrage Nr. 4690  

des Abgeordneten Christoph Schulze (fraktionslos) 
Drucksache 6/11684   

Schülerticket Berlin Brandenburg länderübergreifend nicht kostenlos  

Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin für Infrastruktur und Landespla-

nung die Kleine Anfrage wie folgt: 

Vorbemerkung des Fragestellers: In Berlin erhalten Schülerinnen und Schüler an Grund- 
und Oberschulen, die in Berlin wohnen, auf Antrag ab dem 1. August 2019 ein kostenloses 
BVG Ticket für die Tarifzonen A und B. Im Land Brandenburg bekommen Schülerinnen 
und Schüler an Grund- und Oberschulen, die im Land Brandenburg leben, ein kostenloses 
Schülerticket vom ihrem Landkreis, wenn ihre nächst gelegene Schule mehr als 5 km ent-
fernt liegt und sie dieses Tickets beantragen. Berlin und die Brandenburger Kommunen 
übernehmen für diese Fälle die Ausgleichszahlungen an die Berliner Verkehrsbetriebe, 
bzw. den Verkehrsverbund Berlin Brandenburg. 
 
1. Stimmt es, dass es kein länderübergreifendes kostenloses Schülerticket für Schülerin-
nen und Schüler gibt, die in Brandenburg leben und in Berlin zur Schulen gehen und um-
gekehrt? 
 
zu Frage 1: Diese Aussage ist zutreffend. Gleichwohl haben die Schülerinnen und Schüler, 
die in Brandenburg wohnen und in Berlin die Schule besuchen, die Möglichkeit für den 
Bereich AB ein kostenfreies Schülerticket zu beziehen. 
 
2. Wenn ja, gibt es bereits Planungen für ein länderübergreifendes kostenloses Schülerti-
cket? 
 
zu Frage 2: Im Rahmen der beständigen Weiterentwicklung des VBB-Tarifs, die das Land 
Brandenburg zusammen mit dem Land Berlin sowie den kommunalen Aufgabenträgern 
erarbeitet, werden weiterhin Gestaltungsmöglichkeiten von Tarifangeboten insbesondere 
für jungen Menschen von Bedeutung sein. Dementsprechend werden mögliche Angebots-
veränderungen in Bezug auf das Schülerticket in Brandenburg geprüft werden. 
 
3. Gibt es Kostenschätzungen, was ein länderübergreifendes kostenloses Schülerticket 
das Land Brandenburg kosten würde? 
 
zu Frage 3: Die Kosten für die Einführung eines länderübergreifenden kostenlosen Schü-
lertickets im Land Brandenburg hängen von der entsprechenden Ausgestaltung eines sol-
chen neuen Tarifproduktes ab. Eine belastbare Kostenkalkulation ist demzufolge zurzeit 
noch nicht möglich. 
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Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin für Infrastruktur und Landesplanung die Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung des Fragestellers: In Berlin erhalten Schülerinnen und Schüler an Grund- und Oberschulen, die in Berlin wohnen, auf Antrag ab dem 1. August 2019 ein kostenloses BVG Ticket für die Tarifzonen A und B. Im Land Brandenburg bekommen Schülerinnen und Schüler an Grund- und Oberschulen, die im Land Brandenburg leben, ein kostenloses Schülerticket vom ihrem Landkreis, wenn ihre nächst gelegene Schule mehr als 5 km entfernt liegt und sie dieses Tickets beantragen. Berlin und die Brandenburger Kommunen übernehmen für diese Fälle die Ausgleichszahlungen an die Berliner Verkehrsbetriebe, bzw. den Verkehrsverbund Berlin Brandenburg.



1. Stimmt es, dass es kein länderübergreifendes kostenloses Schülerticket für Schülerinnen und Schüler gibt, die in Brandenburg leben und in Berlin zur Schulen gehen und umgekehrt?



zu Frage 1: Diese Aussage ist zutreffend. Gleichwohl haben die Schülerinnen und Schüler, die in Brandenburg wohnen und in Berlin die Schule besuchen, die Möglichkeit für den Bereich AB ein kostenfreies Schülerticket zu beziehen.



2. Wenn ja, gibt es bereits Planungen für ein länderübergreifendes kostenloses Schülerticket?



zu Frage 2: Im Rahmen der beständigen Weiterentwicklung des VBB-Tarifs, die das Land Brandenburg zusammen mit dem Land Berlin sowie den kommunalen Aufgabenträgern erarbeitet, werden weiterhin Gestaltungsmöglichkeiten von Tarifangeboten insbesondere für jungen Menschen von Bedeutung sein. Dementsprechend werden mögliche Angebotsveränderungen in Bezug auf das Schülerticket in Brandenburg geprüft werden.



3. Gibt es Kostenschätzungen, was ein länderübergreifendes kostenloses Schülerticket das Land Brandenburg kosten würde?



[bookmark: Beginn_Text][bookmark: Beginn_Anlagen][bookmark: _GoBack]zu Frage 3: Die Kosten für die Einführung eines länderübergreifenden kostenlosen Schülertickets im Land Brandenburg hängen von der entsprechenden Ausgestaltung eines solchen neuen Tarifproduktes ab. Eine belastbare Kostenkalkulation ist demzufolge zurzeit noch nicht möglich.
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